

《时尚产业数字化智能化转型升级研究报告》建议——

98个核酸检测点可一键查询

深圳构建时尚产业“数智大脑”

逐步推进深圳时尚产业高质量发展

跨境电商领域有产业供应链优势

根据《报告》显示，国内时尚城市指数对比为上海 84.78、北京 82.97、深圳 78.86、广州 75.82。相比于北京、上海、广州、杭州等国内城市，深圳在时尚行业数字化转型升级应用方面整体存在明显短板，缺少综合性在线交易平台，消费平台(Toc)和产业 ToB 的交易平台。

北京有京东/字节跳动/美团、上海有拼多多/一号店、杭州有阿里，广州有唯品会/百布(ToB)等，而深圳缺少知名综合性交易平台，平台对本地的时尚产业支撑能力不足。

与国际五大时尚之都对比，深圳虽然在传统时尚产业体量和科技方面存在一定优势，但在时尚文化、时尚媒体传播影响力方面非常薄弱。年轻时尚品牌偏少，具有一定规模的时尚产业园区或载体相对缺乏，从时尚高教育、时尚媒体、国际化品牌运作等多个要素组成的完整时尚产业生态体系不健全。

《报告》分析认为，“双循环”新发展格局为中国经济发展指明了方向，跨境电商就是连通国内国际两个市场的重要形式。深圳时尚产业在跨境电商领域有着天然的产业供应链优势，如果能够以产业升级为主导，辅以大规模创造产业新场景的投资，进而激活产业要素升级，在供需同步启动“内循环”自我强化，最后以时尚产业的“内循环”重塑其“外循环”。

此外，腾讯的去中心化生态和基于微信等社交工具，为深圳时尚企业的私域流量开发提供了优势场景。深圳时尚品牌的集聚优势所形成的以“品牌”作为信任主体去构建的私域流量池，其体量是非常庞大的，利用数字化提升将私域流量转化为订单能力则是关键。

推进深圳时尚产业高质量发展

针对以上的问题及分析，《报告》对深圳时尚产业的数字化转型提出建议：立足供应链、打通产业链、激发创新链，逐步推进深圳时尚产业高质量发展。

首先，立足供应链，把长板做足，鼓励、引导企业进行供应链创新与改造，深度发掘和鼓励以深圳为结算本部的各类供应链项目进驻深圳，鼓励基于时尚产业相关的跨境电商平台发展，侧重 ToB 鼓励 ToC。其次，打通产业链，鼓励有条件的产业集聚区域推进产业集群数字化平台发展(如服装、钟表、黄金珠宝等行业)，鼓励、支持时尚相关品牌企业发展私域流量，以及国际拓展。

第三，激发创新链，做增量，培育新经济，盘活产业空间，满足新增时尚科技产业发展需要，鼓励发展和引进数字化样板工程，鼓励和培育新兴时尚品牌落户深圳。最后，积极构建深圳大时尚产业“数智大脑”，深圳毗邻香港，位居大湾区经济核心地带，可以充分发挥深圳时尚产业基础，以及科技创新和设计创意的双发优势，通过数字化驱动，聚焦时尚产业中的知识密集型环节进行深度提升，构建基于订单和数据的时尚产业生态体系，即时尚产业“数智大脑”，实现 ToB 模式的产业互联网和 S2B2C 供应链平台生态。

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：9月1日，深圳市工信局官方发布由第三方机构出炉的《时尚产业数字化智能化转型升级研究报告》成果概要，以引导深圳市时尚产业企业加快转型升级、提升竞争力，推动深圳市时尚产业高质量发展。

85%时尚企业为数字化初学者

深圳在41年的发展过程中，已经拥有较好的时尚产业基础，同时，在先行先试的各项政策推动下也孕育了大量的科技企业。随着数字科技的研究与应用不断扩展到传统产业，时尚产业的二次迭代升级发展与数字科技应用场景的高度融合已迫在眉睫。

《报告》称，深圳时尚产业在全国拥有较大产业集群竞争优势，特别是黄金珠宝、钟表行业，其产业要素整合能力与集中度在全国几乎没有对标区域。服装、家具、鞋包、内衣等时尚行业的品牌活跃度与集中度在国内也处于优势。

罗湖门户立交换“新装”

整体提升罗湖门户形象

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：近日，草埔立交、滨河宝安立交焕然一新，记者1日了解到，市交通运输局罗湖管理局花大力气为草埔立交、滨河宝安立交换“新装”，整体提升罗湖门户形象。

换“新装”第一步是安全管理，罗湖管理局高度重视，多次到草埔立交和滨河宝安立交两个项目施工工地查看施工进度、施工质量、安全管理措施等。为了保证这两个项目安全高效地施工，专门配备了防撞车、升降作业平台车、高空作业车等，在施工拆除栏杆中，配备了灭火器、采用10mm厚模板挡住飞溅火花和混凝土碎块，严格按照规范在滨河路、文锦北路上设置作业区域，要求现场交通疏解满足规范要求和上报交警及时沟通协调，保证交通通行顺畅和车辆人员出行安全。

换“新装”第二步是“刷新”，在给草埔立交和滨河宝安立交刷新前，罗湖管理局针对部分桥梁结构病害、防撞栏杆病害等进行维修，维修完成后开始对

竞争地位。但也存在一些问题，比如电商营收占比(即：交易渗透率)整体水平不高、成品库存周转天数长、品牌老化严重、行业人才断层现象非常明显。

在数字化发展方面，目前深圳近85%的时尚企业处在数字化初学者和数字化保守者象限。10%的时尚企业3—5年前启动数字化转型的可以称之为数字化时尚者。此类企业在局部已经展现出数据化3.0数据驱动阶段(智能化)的特征，但整体仍然有很长的一段路要走。

另外，批发市场贸易企业数字化应用水平很弱，数据化意识较淡薄，少量有工厂和门店的商家使用了功能比较简单的收银系统和工厂端管进销存的系统。大型加工型企业，MES系统和进销存系统，财务系统，CAD数字化开版等局部数字化程度一般和现有较匹配。中小型加工企业一般采用简单易用的工具和系统进行管理，以人和经验为主。

立交桥梁体、桥墩等刷新，草埔立交刷漆2935.2平方米、滨河宝安立交刷漆2888.472平方米。这次刷漆采用的是水性氟碳漆，属于一种高耐候性的环保健康涂料，涂膜硬度高，抗耐沾污性好，提高桥梁整体美感。

换“新装”第三步是桥侧立面装饰，考虑到如果用绿植装饰，绿化花池附土质重较大，对桥梁本身荷载有一定的影响，绿化养护也增加桥梁后期养护难度，因此罗湖管理局采用新型铝合金装饰板为桥侧立面换新装，装饰板样式选择多样，给人带来更新的视觉冲击。由于滨河宝安立交桥转弯弧度小、纵向坡度大，铝合金装饰板采用逐块测量、设计，模块化定做的方式进行加工安装，安装面积1223.85平方米，最大限度保证了安装效果的整体性和平顺度。草埔立交采用铝合金装饰板直板加弧形板包裹桥梁侧面，安装面积1150平方米，经测量设计，模块化加工安装后整体线条流畅优美，大大提升桥梁形象美观。



宝安区将迎来第一座智慧水厂

深水宝安五指耙水厂改扩建工程开工

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：8月31日上午，深水宝安五指耙水厂改扩建工程开工，据悉，这将是宝安区第一座智慧水厂。

据了解，五指耙水厂位于五指耙水库西北侧，总占地面积9.77公顷，主要承担大空港、松岗、燕罗片区近70万人的供水重任，是保障宝安西部片区供水需求的主力水厂。深水宝安按照“设计美观、布局合理、技术先进、投资节约、国内领先、确保安全”的原则，高起点定位、高水平谋划，将其打造为标杆项目、精品工程、智慧水厂。本次项目建设内容为扩建14万m³/d的常规处理工艺、新建30万m³/d的深度及排泥水处理工艺，现状生产设施配套升级改造，配套厂区道路和景观、现状外立面改造等，计划2022年8月完工通水。建成后，将全面提升宝安西部片区的供水保障能力及供水品质，为实现2025年全城自来水直饮奠定基础。

作为增进民生福祉、提升城市发展质量的重要民生工程，五指耙水厂改扩建工程具有三大亮点：一是工艺先进，采用“常规处理+臭氧活性炭深度处理”结合的全流程净水工艺，全面提升供水品质，使出水优于深圳新地标和直饮水标准。二是智慧建造，将BIM等技术贯穿建设、生产、运行等全过程，实现水厂人值守、决策智慧、管理高效、运行安全，为智慧水务和智慧城市建设赋能。三是设计美观，采用去工业化设计，按照“以山赋形，以水灵动”的设计思路，



以南侧的山丘、水库为背景，将古典园林风格引入，打造具有“徽派元素+岭南特色”的新中式水厂。

市水务集团总裁龚利民在致辞中表示，实施五指耙水厂改扩建，是保障宝安西部片区用水需求的重大工程，也是落实“双区”建设的重要举措。他要求深水宝安、市环水集团对宝安供水事业的关心和支持，他表示，五指耙水厂改扩建是一项民生工程、利民工程，也是宝安区第一座采用深度处理工艺的水厂，对宝安未来供水事业的发展意义重大。希望宝安水务集团对标最优最好，以更高标准、更严要求、更好质量推进五指耙水厂改扩建工程，在精雕细琢中打造精品工程，努力做到数一数二，力争做到独一无二。

宝安区委书记王守睿，市水务局党组书记、局长胡嘉东，市环水集团党委书记、董事长吴晖，宝安区委副书记、区长王立德，市特区建工集团董事长韩德宏，市环水集团党委副书记、总裁龚利民出席仪式。

开工现场

和管理升级，打造供水体系“深圳标准、宝安标准”。

宝安区区长王立德代表区委区政府，感谢市水务局、市环水集团对宝安供水事业的关心和支持，他表示，五指耙水厂改扩建是一项民生工程、利民工程，也是宝安区第一座采用深度处理工艺的水厂，对宝安未来供水事业的发展意义重大。希望宝安水务集团对标最优最好，以更高标准、更严要求、更好质量推进五指耙水厂改扩建工程，在精雕细琢中打造精品工程，努力做到数一数二，力争做到独一无二。

宝安区委副书记王守睿，市水务局党组书记、局长胡嘉东，市环水集团党委书记、董事长吴晖，宝安区委副书记、区长王立德，市特区建工集团董事长韩德宏，市环水集团党委副书记、总裁龚利民出席仪式。



薯田埔连片产业用地项目整备现场清拆会现场

禁毒宣传从娃娃抓起

龙田街道护航幼儿健康成长

为推进平安和谐“无毒校园”建设，护航幼儿健康成长，9月1日，坪山区龙田街道联合温馨禁毒社工、龙田社区警务室在四维幼儿园、博爱幼儿园开展以“开学第一课”为主题的禁毒安全教育活动，吸引1000余名少儿和教职员参加。

活动中，社区民警以诙谐有

趣的语言讲解交通出行、居家用水用电、外出玩要等安全注意事项。随后由禁毒社工利用毒品仿真模型讲解，让幼儿认识“奶茶”“跳跳糖”“果冻”等伪装毒品，提醒幼儿不能相信陌生人的话，不要随便吃陌生人给的东西，更不能跟陌生人走。

(胡振华 陈奕强 魏燕利)

深圳市街道综合行政执法改革启动

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员崔嵩报道：9月1日，深圳市城管和综合执法局在南山区西丽街道举行全市街道综合行政执法队伍正规化建设观摩会暨街道综合行政执法动员会，标志着深圳市街道综合行政执法工作正式拉开序幕，各项综合执法工作全面铺开，街道将以自身名义实施执法，承担起综合行政执法主体责任。

根据全国统一部署，今年3月深圳市市政府出台了《关于完善街道综合行政执法体制机制的决定》，提出推进街道综合行政执法工作，提升基层社会治理能力，树立执法队伍新形象等要求。

深圳市城管和综合执法局

围绕市委、市政府部署要求，先后出台了《关于加强街道综合行政执法“五化”建设的实施方案》《创建街道综合行政执法队伍正规化示范点工作方案》等一系列制度，明确街道综合行政执法队伍今年12月31日前完成创建工作，为破解综合执法工作中存在的突出问题和短板明确了时间表、路线图、新要求。

在1日召开的现场会上，深圳市城管和综合执法局相关负责人表示，街道综合执法与人民群众的利益息息相关，涉及18类职责，475项执法事项。职责下放和以街道名义实施执法后，执法队面临的任务更加繁重，责任更加重大。街道综合执法队



南山区西丽街道综合行政执法队队列训练展示 羊城晚报记者 王磊 摄

平安银行首批上线“供应链票据”

日前，上海票据交易所通过线上直播形式举办供应链票据平台上线发布会暨签约仪式。平安银行行长、深圳分行行长杨志群通过线上形式参加发布会并与上海票据交易所正式签约。

“供应链票据”是依托上海票据交易所供应链票据平台签发的电子商业汇票，为企业提供电子商业汇票的签发、承兑、背书、直贴、转贴等多种类供应链票据业务。

未来，平安银行将继续坚守服务实体经济的初心，与上海票据交易所持续深化务实合作，拓宽供应链票据业务领域，推动票据市场高质量发展，为实体经济健康发展贡献金融力量。

(蒋佳元 张勇 黄哲 谷远婷 王新竹)